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Pø. t. 2 Tepelnì vIhkostJú

Zadáni: Úkolem je vypoèítat tepelnou z8.t~~"odn.í 1isky atep~lnì ztráty prQrnÍstnost dle obr. 87.
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1.Urtenf výchozfch hodnot
Vèel místnosti - sál. místos~a.vby-Bmo. pudorys dle obr. .87. obvodová konstrukce - zdivo CDK-32.
k = 1.3 Wm-2K\ c = 960 Jkg-1K1. P =1350 kgm-3, okn.~JV fasády - døevená 3,Ox2,1 m, rám f= g == 0,1
m, zasklená èást a = 2,8 m, b = 1,9 m, vodorovná stín. deska. c = 25 cm, hloubka. d = 15 cm, souèinitel
prostupu tepla ko:' 2,3 Wm-2K1, okna. .'SZ' fasády kovová 1,2x2,1 m, ko = 4,8 Wm-2K1, stínící prostøe-
dek - svìtle záclony, intenzita osvìtlení I,. = 120 lx, místnost je v I. P budovy, požadovaná teplota. v
le1nÍm období tj = 25 °c. teplota okolní místnosti tjo = 28 °c, poèet osob nI = 120.

2. UrCent doby pro výpoCet

Tepelná .zátìž je nestacionární složka tepelné bilance budov. .K .Jláv:rhu vzduchotechnických GOustav jGOU
výchozími maximáJní tepelné toky a proto je uvažován jako nejnepøíznivìjší mìsíc èetvenec. S ohledem
na orientaci okenních ploch lze oèekávat nejvìtší tepelné zisky. tedy i zátìž mezi 8. až 12. hodinou.

3. Výpo•!et tepelných zisk1l oken radiacl Qa

Tepelné zisky oken radiací 'V}'poètené pro 21.7. v hodinovém intervalu v dobì od 7 do 12 hodin a od 15
do 19 hodin jsou uvedeny v tab. 51. Hodnoty ve sloupcích 11, 12 a 20 platí pro souèinitel stínìní s= 1,
hodnoty ve sl. 21 pak pro s = 0,72. Ukázka programového øešeni tepelných ziskù oken radiaci s gra-

fickým výstupem pro zvolený interval dnù je na obr. 88. Algoritmus øešení je patrný z následujícího
výpoètu pro 21.7. a 10 hodin.

3.1 'øýpotet pro stlnu s orientaci oken na . JV

Dle tab. 12,14 - azimut stìny Y = 1500, azirnutslunce a = 131°, výška slUl

sluneèní radiace 10 = 506 Wm-2. difúmí složka fadiace Id = 130 Wm-2,

- rozdíl azimutù p = 10. - y I = 1131 - 1501 = 19°,

- vodorovný stín el = d,tgP = 0.15.tgI9 = 0,0516 m < f= 0.1 m - dopadá

. lý , c.tgh O,25.tg52 O 338.- SVlS stín 82 = ~ = 19 =) m
cos... cos

- oslunìná plocha S.. = [a - (el - f)].[b - (e2- g)].

Scs = [2.8 - 0].[1.9 - (0.338 - 0.1)] = 4.654 m2,

- plocha okna So = ft. b = 2.8.1.9 = 5.32 m2.

- stínící souèÚ1iteldle tab. 13 s = 0,9.0,8 = 0,72

- tepelné zisky rsdiací - Q.. = [S<>iloco + (S ° - S.,.)I.,J.s

3.2 Výpo•et pro sttnu s orientaci oken na SZ (tab. 12. 14)

- y = 330°, a,= 131°, f3 = /131 - 3301> 90°, okno neoslunìno S... = O

- So = a.b =1,2.2,1 = 2,52 m2, Id= 130 Wm,2, s = 0,72

- Q<T2 = (2,52.13.0.0~72).13 = 3067 W

3. 3 Ce~kový tepelný zisk mlstnosti oken radiacl pro J O hodin

- Qor = Qort + Q0r2 = 8789 + 3067 = 11856 W

JV

, azimut slunce a = 13 I °, výška slunce h = 52°, intenzita

~1=f.na okenní rám

Q"'1 = {[4.654.506.1 + (5.32 - 4.654).130]. 0.72}.5 = 8789 W
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10. Výpotet tepelných

Tépelné ztráty byly

Pfehled vypoCtených hodnot
Tepelné zigky okert radiací
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Tepelna zátìž vnìjších stìn
Tepelna zátìž vnitøních stìn
Tepelná produkce Udí
Tepelná produkce svítidel
Celková tepelná zátež
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Vodní zisky
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